

贾庆:用勤奋诠释煤矿救护队员的担当

本报记者 马允安 本报通讯员 朱继梅



人物名片

贾庆,男,32岁,2008年参加工作,现任焦煤集团古汉山矿救护队队长,2021年被评为矿安全优秀员工、劳动模范;2021年参加焦煤集团职工技能比武,荣获矿井通风工第一名、矿井测风工第五名,河南能源矿井通风工第十一名;2022年被评为焦煤集团首席员工、优秀志愿者、技术能手,荣获焦作市五一劳动奖章。

焦作情缘

贾庆是驻马店市汝南县人,他的父亲上世纪80年代来焦作煤矿工作,他跟随母亲在家乡读书。

“我在初中历史课文中得知,焦作无烟煤炭有着‘香砟’之称。特别是1925年12月,毛主席在《中国社会各阶级的分析》中提到焦作煤矿工人,称焦作煤矿工人特别能战斗。从那时起,我就特别向往焦作。”贾庆说。

2005年,贾庆初中毕业后如愿以偿地来到了焦作。次年,他成为焦煤技校的一名学生,学习矿井通风与安全专业。2008年5月份毕业后,他被分配到古汉山矿通风区救护队上班。从此,他与焦作煤矿结下了不解之缘。

“我要扎根焦作煤矿干一辈子,为焦作城市建设添砖加瓦,献计献策贡献力量。”贾庆信心满满地说。

奋斗故事

矿山救护队是处理和抢救矿井火灾、水灾、瓦斯与煤尘爆炸、瓦斯突出与喷出、火药爆破炮烟中毒等矿山灾害的职业性、技术性、军事化专业的专业队伍。

“想当一名称职的矿山救护队员,就要对自己高标准、严要求,坚持不懈地学习,刻苦训练,掌握一套

业务技能过硬的真本领才行。”刚参加工作时领导这样对贾庆说,如今这句话也成了贾庆的口头禅。成为一名矿山救护队员后,他不断学习业务知识,加强体能训练。作为一名年轻的队员,他看到了自己与老队员之间的差距。因此,他在日常训练中付出了比别人多几倍的汗水,牢记每一个要领,规范每一个动作。别人休息时,他坚持训练;别人训练时,他加倍努力。在烈日下摸爬滚打,手上、脚上都磨出了血泡,他咬牙坚持。就这样,从理论到应知应会以及技术操作等,他扎实掌握,成绩突飞猛进。参加工作不久,他就成为该矿救护队队长。

为更深层次地提升自己的技能水准,贾庆工作之余系统学习了《矿井通风和安全》《矿井安全规程》《矿山救护规程》等,为完成救护队的各项任务奠定了良好基础。同时,他带领队友认真钻研各种救护仪器的操作和设备的使用、维修保养,熟悉零部件名称、性能,督促队员熟练掌握井下巷道、供电、供水、供风管道等情况。

2021年7月,修武遭受特大暴雨,积水超过矿区中央风井防洪堰,导致风井内积水严重。接到险情后,贾庆立刻带领救护队员到达现场,经勘查发现,由于风井入口较小、坡度大,积水里有大量的杂物,抽水泵无法送到风井深处。他和一名抢险队员钻进风井口,跳进1米多深的积水里把杂物清理干净,使抽水泵正常运转,保护了中央风井设备的安全。

寄语焦作

贾庆说:“作为一名煤矿救护队队长,我要时刻牢记自己的使命,在工作中发扬‘特别能战斗’精神,刻苦学习,加强训练,守护矿山,为焦作煤矿的平安尽职尽责,为焦作的发展贡献力量。”

上图 工作中的贾庆。

朱继梅 摄

我是焦作人·我热爱焦作

3岁男童被困15楼 “应急”“斑马”成功救援

本报讯(记者朱颖江)6月1日,武陟县一名男童被困在15楼的家中,焦作市应急救援协会、武陟县斑马应急救援队队员联合行动,历经3个小时,成功救出被困男童。

当天9时,武陟县盛世花园小区一名3岁男童把自己反锁在家里,家长发现后已打不开房门。开锁人员到场后也无法将门打开,家长向武陟县斑马应急救援队求助。

武陟县斑马应急救援队队长薛永辉集合队员,赶到盛世花园小区。男

童家位于15楼,如果想救出孩子,需要从17层楼顶下降到15楼的位置,由于救援队不具备高空救援能力,薛永辉立即与焦作市应急救援协会会长张昊联系,请求支援。

张昊带领队员携带救援绳索,从焦作立即赶到武陟,对现场环境进行了实地勘查,制订了救援方案。在队员的协助下,张昊利用绳索从窗户进入男童家中,然后打开了房门。在房门打开的刹那间,男童家长立即冲进屋中,抱起孩子激动地哭了。

安全宣传进社区 居民直呼太贴心

本报讯(记者朱晓琳)“你这个讲解能救命!我要多拿几份资料放家里,让邻居们也看看,还要拍照发微信朋友圈,让大家多学学,这可是我们的家庭安全宝典啊!”6月1日上午,在解放区焦南街道火车站社区焦铁缆北小区,一位阿姨一手抱着孩子,一手拿着由市应急管理局印发的《公众应急知识手册》《图解应急系列》宣传读物说。

今年6月是全国第21个“安全生产月”,在“安全生产月”的第一天,市应急管理局联合解放区应急管理局组织焦作中裕燃气有限公司、焦作供电公司、焦作蓝天救援队等开展安全宣传进社区活动。

“暴雨天气如何避免雷击,大风天气如何避免灾害……”市防汛应急避险典型场景科普宣传片一播放,立即吸引了居民的眼球。“宣传片中的很多镜头,都是去年我市暴雨灾害的真实场景。”市应急管理局办公室主任陈莉的介绍,让大家看得更加聚精会神、惊

心动魄。

“拔插座为啥不能用左手”“雨天电线落地该怎么通过”“燃气泄漏该怎么办”“触电的感觉是怎样的”“心肺复苏该怎么操作”……活动现场,来自焦作中裕燃气有限公司、焦作供电公司、焦作蓝天救援队的工作人员先后为大家带来了一节节简短的安全课,一个个安全“冷知识”让大家直呼很有收获。

不少居民主动上前进行实际操作,对灾害防范知识、自救互救等公共安全应急方法有了进一步了解,增强了防范意识。除了争相接过发放的应急宣传读物外,居民还争相邀请安全专家到自己家中检查燃气安全和线路等。

“以前只在电视和手机上看过,今天在现场看到了教学,这些都是很有用的知识,回去后我要教给家人!”刚参加完心肺复苏术急救法操作教学演练的72岁居民段家模,专门录下了教学视频,准备回家教给老伴儿。

焦作购彩者喜中大乐透67万元

日前,大乐透第22052期开奖,我市购彩者李先生凭借一张复式追加票,喜中大乐透二等奖1注,奖金共计67万元。

据悉,李先生是资深体彩大乐透购彩者,当天忙完工作后按照自己的选号思路确定好心仪的号码后,在焦作4108110124号体彩实体店打出了这张18元的6+2追加复式,结果当晚开奖后喜获二等奖。

由于正值大乐透10亿元派送,李先生购买的这种大乐透彩票正好满足派送条件,不仅中得45万元常规奖金,还额外收获派奖奖金22万元,奖金合计67万元。

2022年,元超级大乐透派奖活动中用于一等奖派奖的3亿元、二等奖派奖的1亿元、15周年特别奖的4000万元资金已于第22059期派送完毕,一等奖、二等奖、15周年特别奖派奖活动于当期结束,固定奖派奖活动继续进行。

“小梦想,大乐透”,超级大乐透将继续为广大购彩者源源不断地送去美好和欢乐。⑨
赵改玲
温鹏飞



公益体彩 乐善人生